

Предпринимателей призывают к активности

» Заседание бизнес-совета района прошло в необычном формате

МАЛЫЙ БИЗНЕС

Александр Карпенко.

Заседание Совета предпринимателей при главе администрации Михайловского района прошло в необычном формате. В его работе приняла участие уполномоченный по защите прав предпринимателей в Приморском крае М. А. Шумилина.

Также в заседании приняли участие глава района В. В. Архипов и прокурор района А. С. Быков и общественный помощник бизнес-омбудсмана в нашем районе А. А. Богомолов.

В течение всего мероприятия шло живое обсуждение насущных проблем малого бизнеса, как на территории района, так и по краю, и стране в целом.

Вера Григорьевна Смирнова, заместитель главы администрации района, в начале встречи рассказала об основных достижениях работы Совета за пять лет и обозначила острые углы сообщества на данный момент – повышение кадастровой стоимости земли по новой схеме и введение онлайн-касс для предпринимателей, которые не наносят рабочую силу.

Из-за последнего требования, которое обяжет всех иметь такие кассы с 1 июля этого года, многие предприниматели района имеют планы закрыться.

На каждый вопрос Марина Анатольевна дала подробный ответ. Если по оспариванию новой када-



Рабочий момент. фото предоставлено А. А. БОГОМОЛОВЫМ.

« Шло очень живое обсуждение насущных проблем, как на территории района, так и по краю, и стране в целом.

стровой стоимости есть два пути – комиссия или суд, то с онлайн-кассами не все так однозначно. Пока у Правительства РФ есть планы отложить их введение на год, при этом рассматривается пилотный опыт регионов, где введен институт самозанятых. Там вместо онлайн-касс используются приложения для смартфонов, которые выполняют те же функции фискального контроля, при этом существенно дешевле. Гость Совета проинформировала собравшихся обо всех аспектах своей работы, от пересмотра

нормативных актов и законов, защите прав предпринимателей и даже участия в судебных заседаниях.

Очень полезным оказался рассказ Марины Анатольевны о роли самого Совета в развитии малого бизнеса на территории на примерах других городов и поселений.

– Чем громче и чаще бизнес ставит вопросы перед главой муниципалитета, тем проще тому обратиться, что происходит на самом деле и принять меры, – заметила уполномоченный по защите прав предпринимателей.

Два основных момента, которые могут помочь Совету влиять на ситуацию в муниципалитете – это участие в оценке регулирующего воздействия при принятии муниципальных правовых актов и использование планов благоустройства территории для развития бизнеса и даже для его защиты. Примером может служить соседний Уссурийск, кото-

рый буквально застроен ларьками, которые стоят везде и даже перед входами в крупные магазины. Чтобы этого не произошло в Михайловке, необходимо заранее исключить такие моменты в правилах благоустройства, но это полномочия поселения.

Прокурор района А. С. Быков проинформировал Совет о работе прокуратуры по защите прав предпринимателей в 2018 году и дал ряд рекомендаций на будущее. А главный специалист по охране труда администрации Михайловского района Н. Г. Швецов подчеркнул ряд моментов, которые необходимо выполнить. Не все предприниматели провели специальную оценку условий труда, а это чревато внушительными штрафами.

В целом встреча оставила положительное впечатление, после нее предприниматели могли пообщаться с Уполномоченным по правам предпринимателей на личном приеме.